



主題館區整體呈現風貌

種苗改良繁殖場 | 羅英妃 林維熙 羅俊彪 詹金鳳 李美娟

百年盛宴，風雨生信心

主題區一直是遊客們進入新社花海的必遊重要景點之一，種苗改良繁殖場依往例特別注重主題區設計。究竟要如何辦出與眾不同、匠心獨具的百年盛宴，再再的考驗著設計團隊的巧思和投注的心力，為了設計出能讓遊客一起體驗參與的建國百年的絕代風華和舉國同慶的盛大歡樂派對，先前的準備工作雖然辛苦而費力，也讓每一位參與的員工體會到舉辦這場盛宴的參與感和莫大的壓力，然而在所有工作人員齊心齊力，尤其在天候不作美的情形下，在現場放樣布置的期間，團隊成員們不畏低溫陰雨，甚至雨水漫流成河的施作環境，在土地泥濘，車輛無法進



入的狀況下，各個穿著雨衣雨鞋，汗水交織著雨水，以人龍接力的方式，將各式的花材和布置材料傳送至定位，再一一照著設計圖，細心的擺設和妝點，這是一個特別的經驗和榮譽感，完成了主題區的布置，也表現出種苗場員工盡心盡力要完成花海主題區的決心和毅力，大家對這些默默付出的幕後無名英雄，是否應給予熱烈的掌聲！



花海主題區設計理念

花海主題區是最能引人注目的區塊，由不同的角度都可飽覽無遺。欣逢中華民國一百歲生日，設計團隊想讓各地來的遊客能感受過節、過生日的熱鬧氣氛，在主題區內營造了充滿色彩繽紛、絢爛奪目的生日蛋糕及歡樂節慶、溫馨感動的聖誕派對。為紀念建國百年劃時代意義及艱辛歷程，想讓遊客記得建國百年的新社花海，特別在主題區花牆改成「百年花牆」，以農委會100年的圖騰，突顯中華民國精彩100的象徵意義。讓我們齊聚在新社花海裡，辦一場歡樂無限的「百年盛宴派對」吧！活動開始了，百年盛宴派對音樂響起，分成三部曲，請慢慢欣賞。



首部曲： 歡慶一百、精彩一百 —繽紛花牆

走入花海主題區，迎接遊客的即是一幅繽紛絢麗的花牆，在金露花為底的畫布上，以一串紅、孔雀草、黃金葛和矮牽牛揮灑出一道燦爛的彩紅，這些隨處可見的花卉頓時交織出另一驚艷的焦點，更呼應了今年花海主題「繽紛100好新情」。梅花為中華民國國花，由於梅花在寒冬中盛開，其堅忍不拔的品格，正代表不畏艱難、不怕逆境的精神，因此有別於以往斗大的「新社花海」字體組合為花牆主體，今年特別由非洲鳳仙花勾勒出朵朵嬌嫩的梅花取而代之綻放其中，搭配著象徵歡慶建國百年的視覺標誌，祝福中華民國福氣安康，當微風徐徐吹來，花朵們隨之曼

妙起舞光華奪目，更為今年新社花海節增添了滿滿的朝氣及非凡的意義。

對應著建國百年花牆的則是由潔白的鵝卵石襯托著艷紅的聖誕紅、翠綠色的黃金葛、充滿朝氣的橘色孔雀草、雍容華貴的一串紫及浪漫氣息的紫鳳凰，共同組成代表新社花海的花型標誌，鮮明亮眼的色彩搭配使展區充滿了活躍奔放的氣息，不由得令人眼睛為之一亮而駐足欣賞，標誌旁點綴著兩顆由武竹及吊蘭簇擁而生的繽紛花球，更具有畫龍點睛的效果同時象徵著花海活動的圓滿與美好。

另外與建國百年花牆遙望的則是座落於白波斯菊田旁邊的新社花海花牆，由層層素雅



的白底將沉穩的紫色「新社花海」字體襯托得更加醒目，看那綠帝王以祖母綠般的葉片襯著藍天，非洲鳳仙花猶如活潑的小朋友欣賞著黃椰子在純白的舞台上舞動生風的姿態，猶如一場生動優美的表演，而艷麗耀眼的聖誕紅及文心蘭彷若紅寶石及黃寶石似的將這舞台點綴得更加絢爛華麗，現場融合了客家文化吊掛起的大紅花布燈籠，更是吸引眾人目光的美麗焦點，令人不禁停下腳步細細品味並留下最美麗的影像以及美好的回憶。

二部曲： 百年盛宴，溫馨聖誕派對

主題區是舉辦花海活動的重要場地，要如何營造百年生日派對呢？設計單位提供色彩繽紛且充滿質感的蛋糕以饗饗遊客，可由不同的角度飽覽無遺，本次設計多種蛋糕，如聖誕紅蛋糕、聖誕樹蛋糕及組合盆栽蛋糕等，呈現溫馨和樂的畫面。

(一) 聖誕蛋糕，歡樂滿百

首先映入眼簾的是位於主題區場地中央，直徑3.5公尺的三層三色聖誕紅蛋糕，搭配紅、黃、粉等層次分明的彩妝，再加上頂層黃橙色風車，舞動著風葉彷彿向大家SAY HELLO！果然吸引住大眾的目光，遊客進入花海會場一定會驚喜歡呼「啊！蛋糕」，奔馳達定位後立即呼朋引伴爭相照相留影，成為眾所矚目的焦點，



聖誕蛋糕成功地營造出驚喜連連及歡樂滿百的效果。

再將目光轉移至聖誕紅蛋糕旁，是由5棵3公尺高的龍柏組合而成，裝飾亮晶晶的彩球，再搭配對比色調的亮麗聖誕紅及圍成蛋糕形的粉瑪格麗特，成為矗立高聳的「聖誕樹蛋糕」，以溫暖和樂氣氛宴饗遊客。另一個聖誕樹蛋糕則是以銀柏、聖誕紅再加上白瑪



格麗特組合而成的「白色慕斯聖誕樹蛋糕」，營造出秋末冬初的霜雪景象，展現季節更替變幻的溫情蛋糕。

組合盆栽蛋糕分別由紫鳳凰、波斯紅草、金黃彩葉草及赤苞花等四種顏色之四層立體蛋糕，由少見的花材組合而成，遊客總是對之仔細端詳、議論紛紛及猜測花名，盆栽蛋糕影像烙印在遊客腦海中，並深刻留下印象。

(二) 聖誕噴泉，注目焦點

進入主題區最先接觸到的是由紅、黃、粉組成「三彩聖誕紅噴泉」，由黃綠色的香冠柏表現湧泉噴出，泉水成三色湧流奔放，再由垂懸的常春藤幻化滴落的泉流噴灑入綠池中。另外設計「聖誕紅噴泉」由高處奔馳入綠池的景象，猶如置身歐洲城市大廣場前影像噴泉一樣驚豔。





(三) 大S、小S曼妙舞姿，曲線玲瓏有致

百年盛宴派對除了蛋糕外，還有舞動的活力舞池，設計了S型的曲線，穿梭在主題區內舞動著曼妙舞姿，大S是由色彩繽紛且散發出特殊香味的香草，搭配紫色的紫鳳凰、鼠尾草及紅非洲鳳仙的花材營造出視覺及嗅覺的香草舞姿。小S則是由聖誕紅、白瑪格及黃孔雀草組成強烈對比顏色，色彩絢爛奪目成功地勾引遊客的目光，猶如欣賞中東肚皮舞女郎玲瓏有致的曲線及曼妙舞姿。

(四)聖誕樹長廊，熱鬧繽紛

主題區的斜坡不同於以往的平面妝點設計，改以檀香柏聖誕樹之



三部曲：繽紛、驚艷、柳暗花明又一村

在視野遼闊的花海主題區內，如何構築小空間對整體設計有加分的效果，配合色塊及層次的排列，有小兵立大功之效。

(一)大V+小v=W型花壇，眺望及延伸花牆的絕佳景點在花牆正前方的斜坡上，構築一處長達30公尺曲線玲瓏的W型花壇，由側面視之宛如半邊中國式寶瓶，設計有高低落差及顏色層次分明的W型曲線花壇，花材由高至低分別以綠意盎然的粗肋草、絢紅的聖誕紅、綠葉白花的白瑪格、磚紅色的圓葉洋蕡、綠葉粉花的粉瑪格、大片銀色芙蓉及鮮紅色一串紅擺設，花檻間再以香冠柏如湧泉般突出花面，呈現對比色彩及空間的律動感，高調的紅色

系及低調的綠、銀色系，共譜出花壇藝術新曲。面對W型花壇，即可眺望、飽覽百年花牆，具有延伸花牆的功能，遊客多次為層次分明且玲瓏曲線的花壇發出驚艷之聲，爭相在此佇足欣賞、眺望花牆並照相留影紀念。

(二)A字花牆，開屏引路

在主題區斜坡上設計二道開屏引路的A字花牆，主要功能是藉由色彩豐富的小花牆指引遊客到主題館參與內容豐富多元的展示活動，小花牆設計了四種圖案，不斷地散播歡樂洋溢的氣息。

(三)花牆棧道盡處，柳暗花明又一村

百年花牆前方的L型木棧道盡處，特別貼心設計二處延伸的景點，其一為五彩繽紛的鳳仙花花壇，背面則以木格網來吊掛懸垂植物，並以聖誕紅搭配歡樂氣氛，如置身鄉間閒適的居家庭園。另一處則以紫、紅、黃三色的草花構築絢麗的小花壇。

(四)彩葉草之繽紛色塊地毯

本次設計單位繁殖了10種以上的彩葉草品種，並以對比色調的品種搭配錯落的色塊，宛如走在異國風格的色塊地毯上，色彩多元且熱鬧繽紛。

